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 أسئلة  متابعة كيمياء - الصف الحادي عشر – الكتاب الأول – اصدار2014 /2013
الوحدة الأولى - ( الأفلاك الجزيئية – الأفلاك المهجنة )
1 - كيف تتأثّر الرابطة بالترتيب الإلكتروني للذرّة ؟
يساعد الترتيب الإلكتروني في تحديد هوية العنصر ( فلزّ ، لافلزّ ( … ، ما يسمح بمعرفة نوع الرابطة التي تكوّنها ذرّة العنصر مع ذرّات أخرى للعنصر نفسه أو لعناصر أخرى . 
2 - ما هي إلكترونات التكافؤ ؟
هي الإلكترونات التي تشغل مستوى الطاقة الخارجي والذي يُسمّى غلاف التكافؤ 
3 - عرّف زوج الإلكترونات المشارك في الترابط وزوج  الإلكترونات غير المشارك في الترابط  ؟
تتكوّن الرابطة التساهمية الأحادية بمشاركة زوج إلكترونات مشترك بين ذرّتين ، على أن تعطي كل ذرّة إلكترونًا واحدًا . يُسمّى هذا الزوج من الإلكترونات بالزوج المشارك في الترابط . أمّا الإلكترونات التي تحيط بالذرّة من دون المشاركة بالترابط  فتشكّل أزواجًا من الأزواج غير المشاركة في الترابط .  
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نظرية رابطة التكافؤ( الرابطة التساهمية )
الأفلاك الجزيئية                                                                    الأفلاك المهجَّنة
sp3                                                                                                   ،   sp2       ،    sp  
     تداخل محوري                     تداخل جانبي   
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      الرابطة سيجما (                الرابطة باي π                        


الترتيب الإلكتروني لبعض العناصر الكيميائية

	الترتيب النقطي
	الترتيب الإلكتروني حسب تحت المستويات
	رمز العنصر
	اسم العنصر
	العدد الذري

	
	1s2 , 2s2 2p6 , 3s2 3p6 , 4s2 , 3d10
	
	
	

	
	
	H
	هيدروجين
	1

	
	
	He
	هيليوم
	2

	
	
	Li
	ليثيوم
	3

	
	
	Be
	بريليوم
	4

	
	
	B
	بورون
	5

	
	
	C
	كربون
	6

	
	
	N
	نيتروجين
	7

	
	
	O
	أكسجين
	8

	
	
	F
	فلور
	9

	
	
	Ne
	نيون
	10

	
	
	Na
	صوديوم
	11

	
	
	Mg
	مغنيسيوم
	12

	
	
	Al
	ألمنيوم
	13

	
	
	Si
	سيليكون
	14

	
	
	P
	فوسفور
	15

	
	
	S
	كبريت
	16

	
	
	Cl
	كلور
	17

	
	
	Ar
	أرجون
	18

	
	
	K
	بوتاسيوم
	19

	
	
	Ca
	كالسيوم
	20


السؤال الأول : اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال على كل مما يلي :
 1- منطقة الفراغ المحيطة بنواة الذرة والتي يتواجد فيها الإلكترون .                                (                           )
2 - وصف الرابطة التساهمية من خلال الآفلاك الذرية .                                               (                           )
3 - الإلكترونات التي تشغل مستوى الطاقة الخارجي والذي يُسمّى غلاف التكافؤ .                (                           ) 
4 - الإلكترونات التي تحيط بالذرّة من دون المشاركة بالترابط  .                                      (                           )  
5 -  النموذج المعتمد حاليًّا في دراسة الذرّة .                                                             (                           )  
6 - النظرية التي تفترض أن الإلكترونات تشغل الأفلاك الذرية في الجزيئات .                     (                           )  
7- نظرية تفترض تكون الرابطة التساهمية عن طريق تداخل فلك ذري لأحد الذرات به الكترون مفرد مع فلك ذري لذرة أخرى به الكترون مفرد أيضاً .                                                                               (                           )  

8 - النظرية التي تفترض تكوين فلك جزيئي من الأفلاك الذرية يغطي النواة المترابطة .         (                           ) 
9 - رابطة تنتج عن التداخل الجانبي لفلكين حيث يكون محورا الفلكين فيها متوازيين .           (                           ) 
10- عملية خلط او مزج أو اتحاد بين جسمين .                                                          (                           )       
11- عملية يتم فيها اندماج  أو مزج أفلاك تختلف في الشكل والطاقة والاتجاه كي تنتج أو تكون أفلاكًا جديدة تتماثل 
       في الشكل والطاقة .                                                                                    (                           )   
12 - الفلك الناتج عن اندماج فلكين مختلفين ويكون له خواص وسطية بين الأفلاك التي تداخلت في عملية التهجين .                                                              
                                                                                                                    (                           )   
13 - نوع التهجين الذي يمنح الشكل الهندسي رباعي السطوح للجزيء .                           (                            )  
14- اندماج فلك s وثلاثة أفلاك p لتكوين أربعة أفلاك مهجنة يحتوي كل منها على الكترون .  (                            )
15-  اندماج فلك s وفلكين p لتكوين ثلاثة أفلاك مهجنة يحتوي كل منها على الكترون .         (                            )
16- اندماج فلك s وفلك p لتكوين فلكين مهجنين يحتوي كل منهما على الكترون .                (                            )
السؤال الثاني : أكمل الفراغات في الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علميًا :  
1 - النموذج المعتمد حاليًّا في دراسة الذرّة يسمى ............................................
2 – يسمى وصف الرابطة التساهمية من خلال الآفلاك الذرية ............................................
3 - يمكن حدوث التداخل بين الأفلاك بطريقة محورية رأسا لرأس مكونا رابطة تسمى ...........................
4 - يمكن حدوث التداخل بين الأفلاك بطريقة جانبية مكونا رابطة تسمى ...........................
5 - أول العلماء الذين عملوا على نظرية رابطة التكافؤ والتركيب الجزيئي هو ...........................
6 - كلّ رابطة تساهمية أحادية في الكيمياء تسمى .......................... ويرمز لها بالرمز ..............
7 - التداخل المحوري بين الأفلاك في جزيء H2 من النوع ....... وفي جزيئات HBr ، HCl ، HFمن النوع ......
8 - التداخل المحوري بين الأفلاك في جزيئات F2 ، Cl2 ، Br2  من النوع ......................................
9 - التداخل .............. دائما يسبقه تداخل ................ بين الأفلاك .
10 - تتكوّن الرابطة التساهمية الثنائية من رابطة .......................... ورابطة ...............................
11 - تتكوّن الرابطة التساهمية الثلاثية من رابطة ................. ورابطتين .....................................
12 - الروابط الكيميائية في جزيء O2  هي ........................  و  ...........................................
13 - الروابط الكيميائية في جزيء N2  هي ........................  و  ...........................................
14 – في الرابطة سجما يكون محور تداخل الفلكين هو محور ................................
15 - تزداد قوة الرابطة سجما  (  كلما ..................... التداخل .
16 - تعتمد طاقة الرابطة سجما ( على ................. بين الذرتين المترابطتين وعلى عدد .................. بينهما .
17 - في الرابطة التساهمية  باي  π  يتداخل الفلكان بحيث يكون محوراهما ..................... ليتكون فلك جزيئي .
18 - تتواجد الرابطة باي  π في الجزيئات التي تحتوي على رابطة تساهمية ................. أو ...................
19 - الرابطة التساهمية  باي  π  ....................... من الرابطة التساهمية سجما ( .
20 - الجزيئات التي تحتوي على الرابطة باي  π  يمكن أن تتفاعل بـ ................. خاصة في الكيمياء العضوية . 
21 - يعتمد التهجين على ................. الأفلاك التي اندمجت لتنتج الأفلاك المهجنة .
22 - من مميّزات الأفلاك المهجَّنة أنّها تكون ..................... في الطاقة ، 
23 -  الجزيء الذي يحتوي على التهجين sp له شكل هندسي ...............................................
24 - الجزيء الذي يحتوي على التهجين sp2 له شكل هندسي ...............................................
25 - الجزيء الذي يحتوي على التهجين sp3 له شكل هندسي ...............................................
26 - نوع التهجين في بنية جزيء غاز الميتان CH4 هي ............. وفي جزيء غاز الإيثين C2 H4  هي ..........
27- في جزيء غاز الميثان CH4 تكون الزوايا بين الروابط C-H  تساوي .............................. 
28- الروابط التساهمية في جزيء غاز الميثان  CH4                 تكون كلها من النوع ............................
29- عدد الأفلاك المهجنة الناتجة من التهجين sp3  يساوي  ..............................................
30- عدد الأفلاك المهجنة الناتجة من التهجين sp2  يساوي  .............................................. 
31- عدد الأفلاك المهجنة الناتجة من التهجين sp  يساوي  .............................................. 
32- في جزيء غاز الإيثين تكون الزوايا بين الروابط C-H  تساوي ..................................... 
33- في جزيء غاز الإيثاين تكون الزوايا بين الروابط C-H  تساوي .....................................
34- ذرات الكربون في جزيء البنزين مرتبة في شكل ....................................................

السؤال الثالث : اختر الاجابة الصحيحة لكل عبارة مما يلي ، وضع أمامها علامة (  ( ) :
1 – أحد أفلاك تحت المستويات التالية لايكون سوى الرابطة سيجما فقط مع الأفلاك الأخرى هو :

  s                              p                           d                                   f
2- أحد العوامل التالية يؤثر على طاقة الرابطة سيجما هو :

  عدد الإلكترونات في الفلك                                  عدد الروابط التي تشكلها الذرتان المتحدتان
  اتجاه دوران الإلكترونات                                   ظروف التفاعل 
3 - عدد ونوع الروابط في جزيء غاز O2  هو  : 
   2(                          2 π                         2( ،  2 π                        1π ، 1( 
4 - عدد ونوع الروابط في جزيء غاز N2  هو :
   2(                          2 π                         1( ،  2 π                        1π ، 1( 
5 – عدد ونوع الروابط في جزيء غاز CO2  هو :
   2(                          2 π                         2( ،  2 π                        1π ، 1( 
6- عدد ونوع الروابط في جزيء غاز NH3  هو :
   3 (                         3 π                         1( ،  2 π                        1π ، 2( 
7 - عدد  ونوع الروابط في جزيء غاز PH3  هو  : 
   3 (                         3 π                         1( ،  2 π                        1π ، 2( 
8 - عدد ونوع الروابط في جزيء غاز  C2H4  هو  : 
   4 (                         4 π                         1( ،  3 π                        1π ،  5 ( 
9 - في جزيء غاز الهيدروجين H2  يكون تداخل الأفلاك من النوع : 
   s-s                         s-p                         p-p                        الجانبي
10– في جزيء غاز الهيدروجين Cl2  يكون تداخل الأفلاك من النوع :
   s-s                         s-p                         pz-pz                        الجانبي
11 -  في جزيء غاز كلوريد الهيدروجين  HCl  يكون تداخل الأفلاك من النوع : 
   s-s                         s-p                         p-p                        الجانبي
12 - في جزيء غاز الهيدروجين  HF  يكون تداخل الأفلاك من النوع : 
   s-s                         s-p                         p-p                        الجانبي
13 - في بنية جزيء غاز الميثان  CH4 يكون التهجن من النوع  :
  sp                           sp2                         sp3                      لاتوجد إجابة صحيحة
14 - في بنية جزيء غاز C2H4 يكون التهجن من النوع  :
  sp                           sp2                         sp3                      لاتوجد إجابة صحيحة
15 - في بنية جزيء غاز الإيثاين C2 H2 يكون التهجن من النوع  :
  sp                           sp2                         sp3                      لاتوجد إجابة صحيحة
16  - عدد ونوع الروابط في جزيء غاز الإيثاين  C2 H2  هو  : 
  3 ( ، 2 π                   3 π  ، 2(                 1( ، 2 π               1π ، 2(
17 - عدد ونوع الروابط في جزيء غاز CH4  هو  :
  3 ( ، 1 π                   2 π  ، 2(                 4(                       4 π
18 – قيمة الزوايا بين الروابط C-H  في جزيء غاز الإيثين C2H4  تساوي  : 
  120O                          109.5O                  180O                    100O
19 - قيمة الزوايا بين الروابط  في جزيء البنزين C6H6 متساوي و تساوي  : 
  120O                          109.5O                  180O                    100O
20 - قيمة الزوايا بين الروابط  في جزيء غاز CH4  تساوي  :
  120O                          109.5O                  180O                    100O
21- الأفلاك الذرية التي تتداخل لتكون الرابطة C-H  في جزيء غاز الميثان هي :

  الفلك الذري 1s من ذرة الهيدروجين مع الفلك الذري 2s من ذرة الكربون .

  الفلك الذري 1s من ذرة الهيدروجين مع الفلك الذري 2sp من ذرة الكربون .
  الفلك الذري 1s من ذرة الهيدروجين مع الفلك الذري 2sp2 من ذرة الكربون .

  الفلك الذري 1s من ذرة الهيدروجين مع الفلك الذري 2sp3 من ذرة الكربون .
22- الأفلاك التي تتداخل لتكون الرابطة C-C  في جزيء غاز الإيثان C2 H6 هي : 

  فلكان ذريان 2sp2 من ذرة الكربون            فلكان ذريان 2px  .
  فلكان ذريان 2sp3 من ذرة الكربون            فلكان جزيئيان 2sp3 من ذرة الكربون .
23- الزوايا بين الأفلاك الذرية sp2 الثلاثة في ذرة الكربون هي : 

  90o                            109.5o                  120o                       180o
24- أي العبارات التالية صحيحة : 

  الرابطة سيجما ( أضعف من الرابطة باي π           الرابطة الثنائية أقوى من الرابطة الثلاثية 

  الرابطة الأحادية أقوى من الرابطة الثنائية              الرابطة الثنائية أطول من الرابطة الثلاثية
25- الفلك الذري لذرة الكربون المشارك في تكوين الرابطة سيجما ضمن الرابطة التساهمية الثلاثية C ≡ C هو :
  الفلك الذري 2sp             الفلك الذري 2sp2      الفلك الذري 2sp3         الفلك الذري 2s
26- التهجين في ذرة الكربون  في جزيء غاز ثاني أكسيد الكربون من النوع : 

 sp                             sp2                       sp3                         p    
27- التركيب الإلكتروني لذرة الكربون في الحالة المستقرة :

  1s2 , 2s2 2p1         1s2 , 2s2 2p2               1s2 , 2s2 2p3 1s2 , 2s2 2p4    
السؤال الرابع : قارن بين كل من  :
	الخاصية
	الرابطة  σ
	الرابطة  π

	نوع الرابطة التساهمية
	
	

	نوع تداخل الأفلاك
	
	

	قوة الرابطة
	
	

	الخاصية
	أفلاك   sp2

	أفلاك sp3  


	أنواع الأفلاك الذرية 
	
	

	أنواع الروابط المتكونة 
	
	

	قيمة الزاوية الناتجة
	
	


السؤال الخامس  : اجب عن الأسئلة التالية :
1- أكمل الجدول التالي :
	الصيغة
	الترتيب النقطى للجزئ
	رسم الشكل الهندسي المتوقع
	عدد أزواج الإلكترونات المشاركة فى الرابطة ( للذرة المركزية )
	عدد أزواج الإلكترونات غير المشاركة فى الرابطة ( للذرة المركزية )

	H2
	HH
	H-H
	
	

	HCl
	
	
	
	

	NH3
	
	
	
	

	CH4
	
	
	
	


2- ما هى طبيعة الجزيئات التى اخترناها فى هذا النشاط  بالجدول السابق ؟
.................................................................................................................................................
3- هل تتشابه الجزيئات التى تحوي نفس عدد الذرات ؟
.................................................................................................................................................
4 – عرف تداخل الأفلاك المحوري . ماذا تسمى الرابطة التي تنتج عن هذا التداخل ؟
ج / تتداخل الأفلاك محوريًّا عندما تكون نواة الذرّتين المترابطتين على طول محور يصل بينهما لتنتج عنه الرابطة سيجما . σ
5 – عرف تداخل الأفلاك الجانبي . ماذا تسمى الرابطة التي تنتج عن هذا التداخل ؟
ج / تتداخل الأفلاك جنبًا إلى جنب عندما يكون محورا الفلكين متوازيين ، وتنتج عن هذا التداخل الرابطة باي . π
6 – طبق نظرية رابطة التكافؤ في دراسة بنية كل من الجزيئات التالية :
PH3 ,      Cl2     ,    F2  ,  HCl   ,   HF   ,  H2    ,      N2
ج / تطبيق نظرية رابطة التكافؤ على :  
HF بحسب الخطوات التي طُبِّقت لتشكيل الجزيء HCl 
F2  بحسب الخطوات التي طُبِّقت لتشكيل الجزيء Cl2

PH3  بحسب الخطوات التي طُبِّقت لتشكيل الجزيء  NH3
7 – حدد عدد الروابط  σ, π في كل من جزيئات المركبات التالية : ( علما ان 1H  ,  6C  ,  7N   :  )
أ )  CO2                                     ب )  NH3                          ج ) C2 H2   
ج /  أ ) رابطتان سيجما   σ ,  ورابطتان باي  π 
      ب ) 3 روابط سيجما  σ    ،   ج ) 3 روابط سيجما  σ ,  ورابطتان باي  π
8 – ماذا تعني كلمة تهجين ؟
ج / عملية خلط أو اندماج أو اتّحاد بين جسمين .
9 – عرف الأفلاك المهجنة . ما الذي يحدد عدد الأفلاك المهجنة في ذرة ما ؟
ج / تهجين الأفلاك هي عملية يتم فيها اندماج ) خلط أو مزج(  أفلاك تختلف في الشكل والطاقة والاتجاه كي تنتج أو تكون أفلاكًا جديدة تتماثل في الشكل والطاقة .  يحدد عدد الأفلاك المهجَّنة في ذرّة ما أنواع الأفلاك التي تندمج لتكوين أفلاك جديدة يحتوي كل منها على إلكترون واحد .
10 – اشرح معنى تهجين sp3 .
يعني تهجين sp3 أن فلك s وثلاثة أفلاك p اندمجت لتكوين أربعة أفلاك مهجَّنة يحتوي كل منها على إلكترون واحد . كل فلك من هذه الأفلاك الأربعة يسمى sp3 .
11 – ماهو نموذج التهجين الذي ينتج عند اندماج الأفلاك في كل من الحالات التالية : 
(1) فلك s و فلك p ؟                  ج / sp
(ب) فلك s و فلكين p ؟              ج /  sp2
12– ماهي الأفلاك الذرية التي تندمج لتكوين جزيء Br2  ؟ حدد نوع الرابطة (  σ  ،  π   ) .
p - p : Br2  لتكوين رابطة سيجما  σ
13 – اذكر الزاوية التي تنتج عن كل من أنواع التهجين التالية : 
أ -  sp  :   خطي =   180o 

ب -  sp2  :  مستوى مثلّثي  =  120o 
ج – sp3 :   رباعي السطوح  109.5o   =   
14 – ماهو نوع التهجين للذرة التي تحتها خط في الجزيئات التالية : 
أ -  :    CH2Cl2      sp3
ب - :   BCl3          sp2     
15 – توقع نوع الأفلاك المهجنة التي استخدمت في الذرة المركزية , والشكل الهندسي والزاوية في المركب SiH4  
ج /        sp3     :  SiH4،   رباعي السطوح   ،  زاوية : 109.5o   
السؤال السادس : علل لما يلي :  
1- الروابط في جزيء غاز الميثان CH4 من النوع سيجما :

2- الرابطة التساهمية الثنائية بين ذرتي الكربون في جزيء غاز الإيثين C2H4 تكون إحداهما سيجما والأخرى باي :
3- تتميز حلقة البنزين بالإستقرار :
الوحدة الثانية - ( المحاليل )
السؤال الأول : اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال على كل مما يلي :
 1- قابلية السائل لأن يقلِّل من مساحته السطحية  .                                                      (                           )
2 - الوسط المذيب في المحلول                                                             (                           )
3 - الجزيئات المذابة في المحلول .                                                            (                           )
4 - مخاليط متجانسة تحتوي على مذيب ومذاب واحد أو أكثر  .                            (                           )  
5 -  خليط متجانس ينتج عندما يُضاف الماء الى مركّب ما فيذيبه .                             (                           )  
6 - أحد مكوّنات  نظام ، ويتواجد فيه بأكثر كمّية .                                                     (                           )
7 - أيّ ذرّة أو مجموعة من الذرّات تحمل شحنة موجبة .                                       (                           )
8 - أيّ ذرّة أو مجموعة من الذرّات تحمل شحنة سالبة .                                        (                            )
9 - عملية تحدث عندما يذوب المذاب وتتم إماهة الكاتيونات والأنيونات بالمذيب .            (                            )
10 - المركبات التي توصل التيار الكهربائي في المحلول المائي أو في الحالة المنصهرة .   (                            )
11 - المركبات التي لاتوصل التيار الكهربائي سواء في المحلول أو في الحالة الصلبة المنصهرة . (                    )
12 - المحلول الذي ينتج عند إذابة مادّة أو أكثر في الماء لتكوين محلول متجانس .           (                         ) 
13 - مخاليط غير متجانسة تترسّب جسيمات المادّة التي تكوِّنها إذا تركت لفترة زمنية قصيرة في قاع الإناء .
                                                                                                       (                         )
14 - مخاليط تتراوح قيمة قطر كلّ جسيم فيها بين قطر جسيم المحلول المتجانس وقطر جسيم الموادّ المعلّقة .   
                                                                                                       (                         )
15 – ظاهرة تعمل على تبعثر جسيمات المحلول لشعاع الضوء لتجعله مرئيًّا  .              (                         )
السؤال الثاني : أكمل الفراغات في الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علميًا :  
1 - يمثل الماء الصالح للشرب نسبة  .................. من اجمالي مخزون الماء على الأرض .
2 - يعود اللون الأزرق للأرض إلى .......................... التي تغطي ثلاثة أرباع سطح الأرض .
3 - يتكون جزيء الماء من ......................... و ..................................... 
4 - يحتوي جزيء الماء على رابطة ......................... بين الذرات ، ورابطة ...................... بين جزيئاته .
5 - تعود قطبية جزيء الماء إلى وجود الرابطة ................. بين ذراته . 
6 - يشكِّل الماء ………   % من كتلة الجسم البشري . 
7 - الزاوية بين الروابط في جزيء الماء تساوي ................. .
8 - خواصّ الماء التي تجعل هذه المادّة الفريدة ضرورية وأساسية للحياة  ........................ و ....................
    (  تجمّع جزيئات الماء القطبية - وتكوين الروابط الهيدروجينية بينها تعطيه القدرة على الإذابة  )
9 - تختلف الإلكتروليتات في قوة توصيلها للتيار الكهربائي باختلاف ................................
10 - كلّما كبر حجم جسيمات المذاب ، كلّما ...............................  الذوبانية .
11 – يمكن استخدام ظاهرة .......................... للتمييز بين المحلول الحقيقي وكل من المحلول الغروي والمعلق . 
السؤال الثالث : علل لكل مما يلي : 
1 - تبدو الأرض باللون الأزرق من الفضاء ( يسمى كوكب الأرض بالكوكب الأزرق ) 
بسبب وجود المحاليل التي تغطي حوالي ثلاثة أرباع سطح الأرض .
2 - حدوث التوتر السطحي للماء .
بسبب انتشار الروابط الهيدروجينية بكثرة إلى جانب تجمّع الجزيئات القطبية 
3 - يتميز الماء عن المواد ذات التركيب المشابه لتركيبه بدرجات انصار وغليان مرتفعة .
يرجع السبب إلى الخواصّ المهمّة للماء إلى تجمّع الجزيئات القطبيّة وتكوين الروابط الهيدروجينية بين جزيئات الماء.
4 - لجزيء الماء خواص قطبية .
تنشأ قطبية الماء نتيجة فروق السالبية الكهربائية بين ذرّات الهيدروجين والأكسجين المرتبطة بروابط تساهمية
5 – حدوث الرابطة الهيدروجينية .
وجود فرق كبير من السالبية الكهربائية يكفي لحدوث الروابط الهيدروجينية
6 - لجزيء الماء القدرة على الإذابة .
قدرة الماء على الإذابة تعزى إلى القيمة العالية لثابت العزل الخاصّة به ، والتي تفصل الأيونات مختلِفة الشحنة للمذاب بعضها عن بعض .  

7 - ارتفاع قيمة التوتّر السطحي للماء بمقارنته مع السوائل الأخرى .
 انتشار الروابط الهيدروجينية بكثرة إلى جانب تجمّع الجزيئات القطبية
8 - تكون ماء التبلر .
يكون اتّحاد الأيونات بجزيئات الماء قويًّا جدًّا لدرجة أنّ الملح عندما يتبلور من المحلول المائي ، تنفصل البلّورات
متّحدة بالماء الذي يسمّى ماء التبلور ، مثل كبريتات النحاس الزرقاء  CuSO4 .5H2O  ،
 والجبس . CaSO4 .2H2O
9 -  ينفذ الكيميائيون تفاعلات عدة في المحاليل السائلة ؟
يرجع ذلك إلى أن للجزيئات والأيونات تكون أكثر قدرة على الحركة في الحالة السائلة منها في الحالة الصلبة مما يمكنها من التفاعل مع بعضها البعض بسرعة أكبر .
10 - تذوب المركّبات الأيونية بصفة عامّة في الماء ؟
بسبب تجاذب الكاتيونات والأنيونات للأطراف المشحونة لجزيئات الماء القطبية  .
11 – عند إذابة مادة صلبة أو أيونية تتم إماهة أيوناتها وتصبح محاطة بجزيئات المذيب .
لأن طرف الهيدروجين في جزيء الماء يحمل شحنة جزئية موجبة ، ويوجِّه نفسه ناحية الأنيون المشحون بشحنة جزئية سالبة . في حين يحمل طرف الأكسجين في جزيء الماء شحنة جزئية سالبة ، ويوجِّه نفسه ناحية الكاتيون ، وتسمّى هذه العملية بعملية الإماهة  .
12 - لا يذوب كبريتات الباريوم أو كربونات الكالسيوم في الماء  ؟
لأن قوى التجاذب بين أيونات كبريتات الباريوم ( أو كربونات الكالسيوم ) أقوى من التجاذب الذي تحدثه جزيئات الماء لهذه الأيونات .

13 -  لا يذوب الزيت في الماء  ؟
لأن الزيت خليط من مركّبات غير قطبية . ولكي يختلط الماء بالزيت ، لا بدّ أن تنكسر الروابط الهيدروجينية للماء فتحلّ محلها روابط ذات قوى تجاذب أضعف منها بكثير . لذلك ، عندما يبقى الزيت والماء غير مختلطين ، ينتج عدد أكبر من قوى التجاذب القوية بين الجزيئات  .
14 - يذوب الزيت في البنزين  ؟
لانعدام قوى التنافر بين جزيئات الزيت والبنزين .
 15- كلوريد الهيدروجين الجاف أو المسال ( أو الأمونيا ) لايوصل التيار الكهربائي بينما محلوله في الماء يوصل  التيار الكهربائي . ( وضح اجابتك بالمعادلات الكيمائية )
16 - محلول كلوريد الصوديوم في الماء يوصل التيار الكهربائي , بينما محلول الجلوكوز لايوصل التيار الكهربائي .
17- يعتبر محلول كلوريد الصوديوم الكتروليت قوي بينما محلول كلوريد الزئبق II الكتروليت ضعيف .

18 – المحاليل الحقيقية لا تتبع ظاهرة تندال .
ما هو المقصود بمصطلح القطبية  ؟
 يشير إلى جزيء ثنائي القطبية . تنشأ قطبيته نتيجة فروق السالبية الكهربائية بين الذرّات المرتبطة بروابط تساهمية   
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